Art. 19-1651

SPECIALVERKTYG FOR KLAMBULT

INTRODUKTION

Las alla instruktionerna fére anvandning och spara

denna bruksanvisning fér framtida behov.

Anvandningsomrade

Detta set anvénds for att avlagsna trasiga klambultar

pa VAG-fordon som har en framvagnsupphang-

ning med 4 lankarmar. Med hjélp av en skruvtving,

styrhylsor och borr blir det enkelt och sakert att borra

hal i klambulten som darefter kan knackas ut med en

kérnare. Rekommenderade tillbehér: Borrmaskin och

hammare. OBS! Lés fordonets handbok for ytterli-

gare instruktioner. Med hjalp av skruvtvingen och styrhylsan blir utborr-
ningen rak och saker.

SAKERHET
e Utfor arbetet i en séker arbetslokal med bra HANDHAVANDE
belysning. 1. Vid behov, vrid pa ratten for att komma at klam-
e Anvand skyddsglaségon. bulten.
2. Om klambulten inte redan ar bruten méste den
FORPACKNINGENS INNEHALL kapas genom sparen i styrspindeln for att skapa
A. 10 mm borr D plats at M10 skruven och 6 mm styrhylsan som
B. 6 mm borr faster skruvtvingen.
C. 8,5 mm borr 3. Fast skruvtvingen 6ver styrspindeln med M10
D. Skruvtving skruven och 6 mm styrhylsan. OBS! Se till att
E. 8,5 mm styrhylsa B eEH | b&de M10 skruven och tappen pa 6 mm styrhylsan
F. 6 mm styrhylsa o gar in i styrspindeln s& att skruvtvingen skapar en
med tapp som g&r G i rak borrning. Se bild.
in i styrspindeln 4. Montera 6 mm borret i borrmaskinen och for in
G. 10 mm kérnare E - F~ det genom 6 mm styrhylsan. Borra genom hela
H. M10 skruv O e — klambulten. OBS! Undvik 6verhettning. Applicera
P e — géarna lite skarolja och tryck inte for hart nar du
B borrar.
5. Upprepa proceduren med 8,5 mm styrhylsan och
BILDER 8,5 mm borret. OBS! 8,5 mm styrhylsan gar inte in

i styrspindeln, den nuddar bara vid den.

6. Avlagsna skruvtvingen och knacka ut den ihdliga
klambulten med kérnaren och en hammare.

7. Tabort eventuella rester genom att borra med
10 mm borret. Dra ut styrspindelns armar och ta
bort rost fran styrspindeln och kulleder. Montera
en ny klambult och applicera metallfri pasta, ej pa
gangningen. Spann.

T Klart!

Klambulten kapas vid behov i bdgge andar for att
skapa plats &t en M10 skruv och en 6 mm styrhylsa
som haller skruvtvingen pa plats.

Biltema, Garnisonsgatan 26, 2nd FL, SE-254 66 Helsingborg. www.biltema.com
— Original manual 1 2017-11-09 Biltema Nordic Services AB —




Art. 19-1651

SPESIALVERKTQY FOR KLEMBOLT

INTRODUKSJON
Les alltid bruksanvisningen fer bruk, og ta vare pa
den for fremtidig bruk.

BRUKSOMRADE

Dette settet brukes til & fierne edelagte klembolter pa
VAG-biler med forhjulsoppheng med 4 lenkearmer.
Ved hjelp av en skrutvinge, styrehylser og drill blir det
enkelt og trygt & bore hull i klembolten, som deretter
kan knekkes ut med en dor. Anbefalt tilbeher: Drill og
hammer.

Ved hjelp av skrutvingen og styrehylsen blir utborin-
OBS! Les bilens handbok for ytterligere informasjon. gen rett og trygg.

SIKKERHET BRUK
o Arbeidet ma utferes i et trygt lokale med god 1. Ved behov mé du vri pa rattet for & komme til
belysning. klembolten.
e Bruk vernebriller. 2. Huvis klembolten ikke allerede er gdelagt, ma den
kappes gjennom sporene i spindelen for & gi rom
PAKKEN INNEHOLDER D for M10-skruen og 6 mm styrehylsen som fester
A. 10 mm bor skrutvingen.
B. 6 mm bor 3. Fest skrutvingen over spindelen med M10-skruen
C. 8,5 mm bor og 6 mm styrehylse. OBS! Pase at bade M10-
D. Skrutvinge B EH | skruen og tappen pa 6 mm styrehylsen gar inn i
E. 8,5 mm styrehylse o spindelen slik at skrutvingen gir rett boring. Se
F. 6 mm styrehylse G bilde.
med tapp som gar 4. Monter boret pd 6 mm i drillen og fer det inn
inn i spindelen E - F~ gjennom 6 mm styrehylsen. Bor gjennom hele
G. 10 mm dor O e — klembolten. OBS! Unngéa overoppheting. Bruk
H. M10 skrue P e — gjerne litt skjaereolje, og ikke press for hardt mens
—— du borer.
B
5. Gjenta prosedyren med 8,5 mm styrehylsen og
BILDER 8,5 mm bor. OBS! 8,5 mm styrehylse gar ikke inn i

spindelen, den ligger bare an mot den.

6. Fjern skrutvingen og sl ut klembolten ved hjelp
av doren og en hammer.

7. Fjern eventuelle rester ved & bore med 10 mm bor.
Trekk ut spindelens armer, og fijern rust fra spindel
og kuleledd. Monter en ny klembolt, og pafer
metallfri pasta, men ikke pa gjengene. Stram til.

T Ferdig!

Klembolten kappes ved behov i begge ender for &
gi rom for en M10-skrue og en 6 mm styrehylse som
holder skrutvingen pa plass.

— © 2017-11-09 Biltema Nordic Services AB 2



Art. 19-1651

ERIKOISTYOKALU KIRISTYSPULTEILLE

JOHDANTO
Lue kaikki ohjeet ennen tuotteen kayttda ja sailyta
tama kayttéohje tulevaa kayttéa varten.

KAYTTOTARKOITUS

Kaytetaan rikkindisten kiristyspulttien irrottamiseen
VAG-ajoneuvoista, joissa on etuakseliripustus ja nelja
nivelvipua. Ruuvipuristimen, ohjaushylsyn ja poran
avulla reidn poraaminen kiristyspulttiin on helppoa ja
turvallista, jonka jalkeen se voidaan irrottaa pistepui-
kolla. Suositellut tarvikkeet: Porakone ja vasara.

HUOM! Katso lisédohjeita ajoneuvon ohjekirjasta.

TURVALLISUUS
e Tee ty0 turvallisessa paikassa, jossa on hyva
valaistus.
e Kaytad suojalaseja.

PAKKAUKSEN SISKLTGD

A. 10 mm:n porantera

B. 6 mm:n porantera

C. 8,5 mm:n porantera

D. Ruuvipuristin = mH |

E. 8,5 mm:n ohjaus- o
hylsy G e

F. 6 mm:n ohjaushylsy,
jossa on ohjauskaraan E - F ~
sopiva tappi oy - — .

G. 10 mm:n piste- ASSESS——
puikko B

H. M10-ruuvi

KUVAT

f

Kiristyspultti leikataan tarvittaessa molemmista
paisté, jotta siihen saadaan paikat M10-ruuville ja 6
mm:n ohjaushylsylle, jotka pitavéat ruuvipuristimen
paikallaan.

Ruuvipuristimen ja ohjaushylsyn avulla poraaminen
onnistuu suoraan ja varmasti.

KAYTTO

1. Kierra s&adinta tarvittaessa, jotta paaset kasiksi
kiristyspulttiin.

2. Jos kiristyspultti ei ole jo rikki, se tulee leikata
ohjauskaran uran kautta, jotta siihen saadaan
paikat M10-ruuville ja 6 mm:n ohjaushylsylle, jotka
kiinnittavat ruuvipuristimen.

3. Kiinnita ruuvipuristin ohjauskaraan M10-ruuvilla ja
6 mm:n ohjaushylsylla. HUOM! Varmista, etté sekéa
M10-ruuvi ja 6 mm:n ohjaushylsyn tappi menevat
ohjauskaran sisdan niin, etta ruuvipuristin tekee
porauksesta suoran. Katso kuva.

4. Kiinnitd 6 mm:n poranteré porakoneeseen ja vie
se 6 mm:n ohjaushylsyn Iapi. Poraa koko kiristys-
pultin 1api. HUOM! Valta ylikuumenemista. Kayta
hieman leikkuudljya &l&ké paina liilan kovaa pora-
tessasi.

5. Toista poraus 8,5 mm:n ohjaushylsylld ja 8,5 mm:n
poranterélla. HUOM! 8,5 mm:n ohjaushylsy ei
mene ohjauskaran sisdan, se vain hipaisee sité.

6. Irrota ruuvipuristin ja kopauta ontto kiristyspultti
irti pistepuikolla ja vasaralla.

7. Poista mahdolliset jadmat poraamalla 10 mm:n
poranteralld. Veda ohjauskaran varret ulos ja pois-
ta ruoste ohjauskarasta ja kuulanivelistd. Asenna
uusi kiristyspultti ja kdyta metallitonta tahnaa, ala
laita kierteeseen. Kiristéa.

Valmis!

2017-11-09 Biltema Nordic Services AB —



Art. 19-1651

SPECIALVZAERKTOJ TIL KLEMBOLT

INTRODUKTION
Laes instruktionerne for ibrugtagning og gem den til
senere brug.

ANVENDELSESOMRADE

Dette szet bruges til at fijerne defekte klembolte pa
VAG-biler med et forhjulsophzeng med 4 baerearme.
Ved hjeelp af en skruetvinge, styrebgsninger og bor
kan man let og sikkert bore hul i klembolten, som
derefter kan slas ud med en dorn. Anbefalet tilbehor:
Boremaskine og hammer.

OBS! Lees bilens handbog for yderlige anvisninger.
Sikkerhed
e Udfer arbejdet i et sikkert arbejdslokale med god
belysning.
e Brug beskyttelsesbriller.

PAKKENS INDHOLD

A. 10 mm bor D

B. 6 mm bor

C. 8,5 mm bor

D. Skruetvinge

E. 85 mmstyrebosning = EH |

F. 6 mm styrebgsning o
med tap, der passer G "= E

ind i styrespindelen

T =

G. 10 mm dorn
H. M10 bolt o — — - — ]
AESSESSE——=
B
BILLEDER

f

Klembolten skeeres af i begge ender for at fa plads
til en M10 bolt og en 6 mm styrebgsning, der holder
skruetvingen pé plads.

Ved hjeelp af skruetvingen og styrebasningen bliver
udboringen lige og sikker.

BETJENING

1. Drej rattet efter behov for at komme til klembolten.

2. Hvis klembolten ikke allerede er knaekket, skal den
skaeres over gennem rillen i styrespindelen for at
fa plads til M10 bolten og 6 mm styrebgsningen,
der holder skruetvingen.

3. Fastger skruetvingen over styrespindelen med
M10 bolten og 6 mm styrebasningen. OBS! Serg
for, at bade M10 bolten og tappen pa 6 mm sty-
rebasningen gér ind i styrespindelen, sa skru-
etvingen sikrer et lige borehul. Se billedet.

4. Monter 6 mm boret i boremaskinen, og fer det ind
gennem 6 mm styrebgsningen. Bor gennem hele
klembolten. OBS! Undga overophedning. Tilfer
gerne lidt skeereolie, og tryk ikke for hardt, nar du
borer.

5. Gentag proceduren med 8,5 mm styrebgsningen
og 8,5 mm boret. OBS! 8,5 mm styrebgsningen
gér ikke ind i styrespindelen, den bergrer den kun.

6. Fjern skruetvingen, og sl den gennemborede
klembolt ud med dornen og en hammer.

7. Fjern eventuelle rester ved at bore igennem med
10 mm boret. Treek armene af styrespindelen,
og fjern rust fra styrespindelen og kugleleddene.
Monter en ny klembolt og pafer metalfri pasta,
men ikke pa gevindet Spzend til.

Faerdig!

—— © 2017-11-09 Biltema Nordic Services AB




